

鼠标+拇指,轻松办业务

APP客户端:商业银行“新门户”

□见习记者 石英婧

移动互联网技术的不断推动下,传统银行的业务模式正向着“鼠标+拇指”的新格局演变。用中国农业银行咸宁分行营业部相关负责人的话来说,在移动金融时代,APP客户端就是商业银行的新坐标。

据记者不完全统计,目前,国内已有约50家银行推出了手机银行客户端。其中包括工行、招行、民生、工行、建行等银行。

手机控们的贴心“金融管家”

银行APP即手机银行客户端,是银行为智能手机用户提供的软件。除了能够满足传统的银行业务需求,手机银行APP客户端还在不断聚拢和整合越来越多的功能,包括买彩票、买电影票、缴费充值、商旅预订、查询网点等。

咸宁市一家服装店的老板王小姐就是银行APP客户端的拥趸。她告诉记者:“真的很方便,不用去银行柜台排队,只要用手点击开鼠标就可以找到自己想要获得的服务。我喜欢周末去温泉第一街看电影,经常就是用手机APP客户端直接买票的。”

此外,在众多“80后”、“90后”、“月光族”中,有不少人尝试用手机理财APP来打理自己的财务。咸宁市一家商场的工作人员小熊告诉记者:“我平时就是个‘手机控’,自从有个银行的APP客户端之后,我马上被它的新潮理财方式所吸引。我经常利用手机银行进行记账、比价,过起了精打细算的生活,原来一个月2500元的月薪不到月底就用光光,现在不但脱离了‘月光族’的身份,还能够从闲散资金里面拿一笔出来进行投资。”

中国工商银行咸宁市温泉支行的一位理财经理给记者做了一个生动的比喻:“就

像早期的物理网点和90年代的电子银行,在移动金融时代,APP客户端就是现代银行发展的一个新门面。如果哪家银行缺失了这一块服务,无疑在发展上较其他银行慢了半拍。”

银行圈地跑马的“黄金领域”

得益于电子信息时代的迅速发展,以手机终端为代表的移动金融在近两年里迅速崛起。而对于市场信息捕捉灵敏的各大银行也纷纷瞄准目标,开始在各自领域跑马圈地。

中国农业银行咸宁市分行营业部的相关负责人告诉记者:“尽管移动金融还没有形成有效的商业模式和丰厚的经济回报,但并不影响各大银行进军该领域的热情。对于银行而言,虽然有了APP客户端,客户不一定会增多,但如果客户没有,客户肯定会流失。银行更看重的是APP客户端所起到的吸引客户、黏着客户的效果,以及未来的巨大利益空间。”在这位银行人士看来,这是未来银行的发展的一个趋势,缺少了这部分功能的银行很难留住客户。

记者进入苹果应用商店的财务免费榜注意到,以iPhone版为例,国内有16家银

行的APP客户端进入苹果应用商店(App Store)的前50名。其中,招行、建行、工行一直处于同业领先位置。另外,Android版本中招行、工行、建行无论是下载量还是用户评分都最为靠前。

在移动支付方面发展领先的中国建行和银联推出了银联手机支付,农行推出了“掌尚钱包”,让很多客户足不出户享受银行服务。据中国建设银行咸宁分行营业部的相关负责人表示,目前银行开发APP客户端最首要的目的就是黏着客户,同时培养用户习惯。因此,银行普遍采用了减免手续费、增加生活类应用、提供增值服务等以吸引更多用户。

对于手机银行APP客户端未来的发展趋势,华中科技大学经管学院李教授分析道:“与购物、社交等领域具有单一应用功能的APP客户端不同,银行的APP客户端在横向整合银行业务、手机支付、生活服务等功能的同时,还在不断地纵向延伸,例如,插入一些电子商务、生活服务类应用。未来银行的发展趋势可能是将银行卡、公交卡甚至会员卡都可以集合在APP客户端这里,支付购物甚至生活服务等各项需求都可以得到满足,在信息时代,客户看中的还是功能的强大,只有功能越来越丰富,人们才愿意使用。”

第三方支付系统“抢滩”转账领域

商业银行降低费率与支付宝“过招”

□见习记者 石英婧

近日,支付宝针对手机客户端转账至银行卡打出了“免费”的招牌。这一举动引起了众多商业银行的关注,纷纷推出各种措施应对。

支付宝推免费转账业务

据了解,支付宝手机客户端新上线了转账到银行卡功能,用户可以在手机上通过该服务,直接将钱转到亲友的银行卡上,而不再需要填写复杂的开户行具体信息,还可以享受服务推广期内单笔或每天5万元人民币的免费转账额度。

记者在自己手机上的支付宝客户端进行了体验。在支付宝账户与自己的银行卡绑定后,打开客户端,经过简单的提示操作之,输入收款方姓名和转账金额后,即可通过支付宝余额、快捷支付等方式完成支付,轻松便捷地完成了转账交易。而杭州支付宝公关部杨小姐告诉记者:“目前支付宝手机版转账到银行卡的合作银行,已经达到119家。工行、农行、中行、建行、招行、光大、杭州银行等银行支持2小时快速到账,

其他银行则在次日到账。”

银行转账掀起价格战

面对支付宝打免费招牌进军转账市场,各大银行按捺不住,纷纷推出各种应对措施。

招行率先发起了行动,记者在招行官方网站上注意到,招行4月3日发布公告称,从4月12日开始,将网上银行和手机银行的每日限额从5万元提升至20万元,且宣布手机银行(含iPad客户端)所有汇款与转账实行零费率,免费期限延至2015年12月31日。这意味着,招行成为目前国内银行中首家提出三年免费汇款的银行。

咸宁一位不愿意透露姓名的股份制银行业务主管告诉记者:“招行此举或是应对支付宝等第三方支付系统进军转账领域的一个举措,估计其他银行也将陆续采取行动,新一轮的银行转账价格战一触即发。”

据不完全统计,农行、中行、交行、招行、光大、广发等多家银行从去年开始,对使用手机银行转账就已实行免手续费,但大部分

银行并没有明确优惠截止日期。据中国农业银行咸宁市分行营业部电子银行部的相关工作人员介绍,预计银行今年仍旧会延续“免费”,从而培育起各自的忠实客户。

小提醒:网络转账注意安全

手机银行、网上银行等方式转账方便快捷,省钱省心,需要注意的是防范风险。

中国建设银行咸宁市分行营业部理财经理张小姐提醒市民:“一般来说,去银行官网下载各大银行APP比较靠谱。手机银行的密码不要和银行取款密码相同,这样安全性也会大大提高。目前使用各家银行的手机银行进行交易的话,银行会自动发短信并附上一个验证码给客户。只有获得验证码,客户的一系列操作才能成功。”

此外,张小姐建议,养成良好的手机支付习惯非常重要。手机支付时要使用正规银行网站或银联在线,定期查杀手机病毒,并妥善保管登录账号和密码,及时清除手机内存中临时存储的账户、密码等信息。每次使用完手机银行后,切记需要安全退出。

一周金点:

银监会:

各银行不得新增平台 贷款规模

银监会近日下发《关于加强2013年地方融资平台风险监管的指导意见》,其要求各银行控制地方平台贷款总量,不得新增融资平台贷款规模。对于现金流覆盖率低于100%或资产负债率高于80%的融资平台贷款占比不高于上年。(新浪网)

人民币汇率

连续两日创汇改新高

中间价破6.25

国家统计局15日公布的最新数据显示,初步测算我国一季度国内生产总值118855亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%,低于前值7.9%,但是人民币汇率反应平淡,至收盘时报6.1871。

对于人民币近期升值现象,专家认为,国外热钱流入是促使人民币升值的重要因素。中国社会科学院金融所银行研究室主任曾刚指出,最近中国物价水平一直比较稳定,实际利率水平高于美国国债收益率,资金在中国有套利的机会;同时,中国外汇储备在增长,显示外部资金流入加大,这些因素对人民币升值都有推动作用。

复旦大学金融研究院《复旦人民币汇率指数报告》指出,今年二季度,随着中国经济的持续复苏,日欧量化宽松政策的持续,美国经济复苏的不确定性给后续人民币带来一定的升值压力。

央行公布数据显示,3月末中国广义货币供应量(M2)达103.61万亿元,首次突破百万亿元大关。今年一季度中国外汇储备增加近1,300亿美元,为2011年二季度以来单季增量新高,2月金融机构外汇占款增加2954.26亿元,海外资金流入中国的势头再现升温迹象。

舌尖上的分红走红

透露A股两大顽疾

自从南方食品宣布对股民免费发放黑芝麻乳产品后,又一家量子高科宣布对股东发放龟苓膏。近日,上市公司接二连三推出实物馈赠股东的方案,一时间“舌尖上的分红”使A股迅速变得趣味十足,照此下去,以后股民要是没有收过上市公司送的实物分红,都不好意思说自己在炒股。但是,在调侃背后,“舌尖上的分红”意外走红,本质上却彰显出A股市场的两大顽疾:沟通不畅、分红不给力。

许多股民坦言,在南方食品未推出此芝麻乳馈赠方案之前,并不知道公司有此产品,某种程度上,这印证了股民与上市公司信息不对称的现实。

表面上,投资股票考虑的是公司的发展前景及价值,而上市公司作为公众公司,会通过定期财务报表披露、重大事项公告等手段来保证自己的公正、透明。分析财务报表固然可以了解公司的财务状况,但一家公司发展如何除了财务状况良好,还受产品、市场、行业、政策等诸多因素的影响。(和讯网)